

## 省安委会召开全省安全防范工作视频会议 深刻汲取事故教训 扎实开展安全生产和 自然灾害隐患排查整治专项行动

羊城晚报讯 12月8日下午，省安委会召开全省安全防范工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，贯彻落实党中央、国务院关于重大事故灾害隐患排查整治工作的决策部署，认真落实省委、省政府主要领导的指示批示要求，深刻汲取深圳深江铁路重大坍塌事故教训，研究部署我省今冬明春安全生产和自然灾害隐患排查整治专项行动，动员全省上下尽一切努力坚决防范遏制各类灾害事故。省委常委、常务副省长张虎出席会议并讲话。

会议指出，深圳深江铁路重大坍塌事故再次警醒我们，安全生产一刻不能懈怠、容不得丝毫全的各项工作。

## 国家东南区域 应急救援中心全面建成

可进行台风综合模拟救援

羊城晚报讯 记者曾柯权报道：日前，坐落于潮州市潮安区的国家东南区域应急救援中心全面完成建设，即将交付使用。该项目是应急管理部在全国部署的6个区域应急救援中心之一，正式运行后将成为我国东南区域应对台风及其次生、衍生灾害时的重要力量。

项目占地面积约500亩，设置区域应急救援中心及综合救援基地、培训演练基地、物资储备基地、航空保障基地。

记者现场了解到，平时，基地主要提供仿真、安全、创新的模拟设施设备和专业化救援科目，保证救援人员不受外部气象条件影响，随时开展低风险、低成本、高效率的模拟救援训练，可保障300人常驻，500人轮训生活需求。当自然灾害来临时，中心可通过信息智能化系统和应急救援航空等快速输送系统，全面协助

侥幸。要深刻反思、汲取教训，从讲政治的高度深刻认识安全生产的极端重要性，坚持底线思维、极限思维，坚定扛起保障人民群众生命财产安全的政治责任。

会议强调，要立即开展工程建设领域安全生产专项排查整治，举一反三全面排查整治各类重大安全隐患，严防类似事故再次发生。要迅速开展重点领域安全生产风险隐患排查整治，突出重点行业领域，持续推进风险隐患排查、真改、真落实。要扎实做好自然灾害风险隐患排查整治，有序做好冬春救助工作，强化值班值守和应急准备，扎实做好防风险、保安全的各项工

## “粤好服务·粤聚人才” 专场对接会走进西安，吸引 超1.2万名毕业生入场

羊城晚报记者 周聪

12月7日，周六。随着冷空气南下，西安的气温有点低，但西安交通大学生物医药工程专业博士生李杭卓很早就收拾妥当，又检查了一遍昨晚就准备好的简历，向目的地陕西师范大学出发。

这一天，“粤好服务·粤聚人才”百千万工程招才引智（西安）专场对接会在陕西师范大学举办。当天，有1.2万余名求职者与李杭卓有着同样的目标——在来这里找到适合自己的工作岗位。

当记者穿梭在人头攒动的招聘会现场，听到的、看到的是年轻人才的朝气、企业对发展前景的信心，还有越来越人性化的招才引智服务；从中感受到的，是广东和粤港澳大湾区机遇在

人才对接中释放出的强磁场。

### 人才质量是湾区发展的“生命线”

人才质量是区域发展的生命线。广东有7.1万家规模以上工业企业、7.6万家高新技术企业，拥有新一代电子信息等8个万亿级产业集群。这投射在就业市场上，就是各行各业用人的需求更大了，对人才的阶梯式培养更重视了，求职者的机会更多了。

中国科学院广州生物医药与健康研究院相关负责人表示，粤港澳大湾区在制造业、医药生物和科技创新方面都走在全国前列，无论在高端人才引进还是

# 从一场人才对接会 看广东引才强磁场

是需要人才的时候，如果我能顺利入职，发展空间肯定很大。”

“企业能给我提供哪些发展空间，是否能让我积累一定的经验？”在招聘展位前，陕西师范大学应届毕业生刘冉提出了自己的问题，广东顶固集成家居股份有限公司人力资源部负责人谢锐萍一一做出详细回答。据介绍，企业将根据不同岗位类别，开展培训，并为新入职员工提供广阔的成长空间。

### 好服务是引才促就业的“催化剂”

在教育招聘摊位前，陕西师范大学学前教育专业应届毕业生

生戴鹭扫了扫广东人社对外发布的招聘会二维码，一下就收到了招聘相关的岗位信息。

“供需信息的匹配效率是影响就业的重要因素。”广东省人才服务局相关负责人介绍，为提高招聘活动的精准度，广东省人才服务局提前将梳理出来的岗位信息，提前发布给高校，实现精准招聘，并为人才提前推送适配岗位信息。

“东南西北中，发展到广东。”广东省人才服务局相关负责人介绍，广东将持续升级服务，深挖产业人才需求，将人才对接会打造成常态化的“引才磁场”，为建设大湾区高水平人才高地夯基垒台。

## 2024连州国际摄影年展本月19日开幕 多国摄影师携3000余件作品参展

羊城晚报讯 记者李程、通讯员连州宣报道：2024连州国际摄影年展将于2024年12月19日至2025年2月4日在广东连州举行。记者从年展新闻发布会上了解到，本届年展将有来自全球36个国家及我国各省（区、市）的311名优秀摄影师的3000余件优秀作品参展。

本届年展以“回眸与张望”为主题，聚焦中华人民共和国成立75周年及广东省“百县千镇万村高质量发展工程”等重点，通过光影艺术展现中国高质量发展壮丽景象。在内容上，本届年展回顾摄影术发展，致敬大师经典作品，并紧扣“乡愁”和在地创作两个方向展出作品。在形式上，本届年展由单纯静态影像作品推进到动态影像作品，引入视频、AI创作等多种形式视觉影像，展现多元化的作品。

本届年展国际总策展人由

瑞士爱丽舍照片博物馆馆长、艺术和摄影历史学家娜塔莉·赫斯多佛女士担任，国内总策展人则由北京映艺术中心／映画廊艺术总监、知名策展人那日松先生担纲。

本届年展设专业展区和开放展区。专业展区包括大师展、国际展及国内专业展，将安排在连州摄影博物馆、旧粮仓、原二鞋厂及连州刘禹锡文化广场等地。开放展区则安排在连州市图书馆、博物馆、文化馆及黄氏宗祠等地。同时，本届年展还将在连州市丰阳镇丰阳村、东陂镇西塘村、西岸镇东村设立3个乡村延伸展。

值得一提的是，本届年展为庆祝中法建交60周年而特别策划“法国摄影专区”，并聚焦发展中国家策划推出“非洲影像单元”，致力于倡导尊重世界文明多样性，推动不同文明交流对话、和平共处、和谐共生。

# 国际 A3

## 叙反对派武装称进入大马士革 巴沙尔辞去叙利亚总统职务

叙利亚反对派武装8日宣布攻占第三大城市霍姆斯，进入首都大马士革。多家外媒援引叙利亚政府军官员和知情人士的话报道，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德8日已乘飞机离开大马士革。

### 反对派攻入首都

叙反对派武装8日早些时候说，他们已“完全控制”霍姆斯这座战略重地。霍姆斯距离大马士革仅140公里，是通往首都的最重要门户。

反对派武装“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼在社交媒体上把攻下霍姆斯称作“历史事件”。

反对派武装指挥官哈桑·阿卜杜勒·加尼说，反对派武装已经推进到大马士革郊区，“我们的目标是首都大马士革”。

反对派武装8日晚些时候声称，他们已经开始进入大马士革，没有看到政府军部署。多名大马士革居民告诉媒体记者，大马士革城内响起爆炸声和枪声，许多民众正在撤离。

叙反对派武装8日宣布，大马士革当天16时至次日5时实施宵禁。多家媒体播放的视频画面显示，叙利亚反对派人员当天已进入总统府。

反对派武装“解放叙利亚”联盟发表声明，严禁大马士革的所有武装力量接近公共机构。声明说，这些机构在正式移交之前仍由叙总理贾拉利监管。

两名反对派消息人士告诉路透社，反对派领导人晚些时候将在国家电视台发表讲话。

据今日俄罗斯报道，俄罗斯外交部8日称，阿萨德在与多个叙利亚冲突方谈判后辞去总统职务，离开叙利亚，并下令和平移交权力。

王宏彬（新华社特稿）



12月8日，当地民众聚集在叙利亚大马士革街头 新华社发

### 内外影响深远

叙利亚战略位置重要，内部民族和宗教情况复杂。分析人士认为，叙政府瓦解不仅会造成本国动荡，也将给整个中东地区带来更多不稳定性，导致地区局势进一步紧张。

从本国层面看，叙利亚存在多股势力，它们有不同民族宗教背景及外部势力支持。过去，不同反对派为打击巴沙尔政府尚可合作，当这一共同目标消失后，各势力能否继续合作是个问题。

丁隆认为，此次攻击政府军的主要“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）、得到土耳其支持的反对派武

装“叙利亚国民军”，以及得到美国支持的库尔德武装是叙国内三股主要势力，未来如何展开争夺值得关注。

清华大学国际与地区研究院助理研究员赵军雨认为，大国势力在叙利亚的角逐将使叙未来局势变得更加复杂。

从地缘政治层面看，叙利亚政局突变将对地区大国造成不同影响。上海外国语大学中东研究所副研究员赵军表示，叙利亚被认为是伊朗主导的“抵抗轴心”的一员，其政府瓦解将导致伊朗的地区影响力被削弱。

伊朗未来恐将面临美西方更多打压，其对手以色列在中东则会更为主动。

此外，叙利亚局势如果走向混乱也会给周边国家造成冲击。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出，届时可能有大量叙利亚难民涌来黎巴嫩、约旦、土耳其等周边国家，进一步加重其社会与经济负担；“伊斯兰国”等极端组织可能再次趁乱坐大，重新成为地区安全的重大威胁。

## 韩国最大在野党将推动 再次进行 总统弹劾动议案表决

据新华社电 韩国最大在野党共同民主党首李在明8日表示，将推动14日在国会再次就总统尹锡悦弹劾动议案进行表决。

李在明通过电视直播发表讲话时作出上述表示。他还说，国务总理韩德洙与执政党首韩东勋破坏宪政秩序，总统职权并非私有之物。尹锡悦仍在幕后操纵国政运营，属第二次内乱行为。执政党实际上妨碍解除尹锡悦职务，是明确的内乱犯。

当天早些时候，韩国执政党国民力量党首韩东勋与国务总理韩德洙共同会见记者时表示，将有秩序地推进提早结束总统任期，总统尹锡悦下台前将不再参与包括外交在内的国政事务。韩东勋还表示，执政党首将定期与总理会面，确保不出现国政空白。

韩国国会议长禹元植7日晚宣布，当天因参加弹劾尹锡悦动议案投票的议员人数不足，该动议案未获通过。

韩联社8日报道，韩国最大在野党共同民主党表示，将推动国会12日处理涉戒严风波的“内乱特检法”和涉总统夫人的“金建希特检法”以及对法务部长官和警察厅厅长的弹劾案。

## 历经5年修复 巴黎圣母院重新开放

法国7日晚在位于塞纳河畔的巴黎圣母院举行修复仪式，庆祝2019年失火的巴黎圣母院经过5年修复后重新开放。

法国总统马克龙在仪式上发表讲话，向全世界所有参与救援和重建巴黎圣母院的人们表达感激之情。他说，2019年的火灾对巴黎圣母院是一次毁灭性打击，但“法国人民选择了意志和希望”，各行各业团结携手，实现了“5年内将巴黎圣母院重建得更加美丽的目标”。他还向来自世界各地的巴黎圣母院重建捐赠者表示感谢。

约2000位来自世界各地的嘉宾受邀出席当天的庆祝仪式，包括美国总统特朗普，以及德国总统施泰因迈尔、意大利总统马塔雷拉等数十位领导人。

据巴黎圣母院介绍，8日还会举行庆祝活动。从8日开始，巴黎圣母院正式向公众开放。参观是免费的，但建议公众通过巴黎圣母院官网或移动应用程序预约参观，以减少排队时间。巴黎圣母院还表示，重新开放并不意味着修复工作全部结束，后续修复工作预计将持续至2030年左右。

2019年4月15日，巴黎圣母院的屋顶和塔尖在突发大火中被烧毁，但主体建筑得以保存。巴黎圣母院始建于12世纪，是法国最具代表性的古迹之一。（新华社）